

## С новосельем!

В Пермском крае закупят квартиры для обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В Прикамье в рамках реализации государственной программы «Семья и дети Пермского края» продолжается обеспечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями. Напомним, по поручению губернатора Виктора Басаргина краевое правительство помогает детям-сиротам получить комплексную поддержку, которая оказывается и после выпуска из детского дома. Им оказывают содействие в получении образования, трудоустройстве, приобретении навыков адаптации в обществе, организации досуга.

Отметим, что в настоящее время в Пермском крае завершены закупки на приобретение жилых помещений в многоквартирных домах для обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. По результатам пяти аукционных процедур планируется заключить государственные контракты с ООО «Камастрой» и ПАО «Строительно-монтажный трест № 14».

На сегодняшний день в специализированный жилищный фонд Пермского края для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, включено 2167 жилых помещений в 26 территориях Пермского края, в том числе на территории города Перми — 703 жилых помещения.

## Себя показали, других посмотрели

ПНИПУ представил научные достижения на выставке ВУЗПРО-МЭКСПО-2016.

14-15 декабря 2016 года в Москве прошла IV ежегодная национальная выставка ВУЗПРО-МЭКСПО-2016. Мероприятие организовано под патронажем Министерства образования и науки Российской Федерации и направлено на демонстрацию новейших отечественных разработок, выполненных в рамках кооперации промышленных предприятий, научно-исследовательских институтов и образовательных организаций высшего образования.

Сегодня ПНИПУ является лидером в РФ по объёмам и результативности научных исследований. В 2015 году общий объём научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ составил 1,8 млрд рублей. На выставке ВУЗ продемонстрировал результаты научной деятельности, созданные совместно с индустриальными партнёрами и внедрённые непосредственно в производство, в рамках выполнения федеральной целевой программы по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России и реализации Постановления Правительства РФ № 218 по созданию высокотехнологичного производства.

Экспонаты ПНИПУ вызвали большой интерес гостей выставки, благодаря чему были проведены деловые встречи и переговоры с потенциальными партнёрами вуза.

По материалам сайта [www.perm.ru](http://www.perm.ru)

# БУМАЖНИК

стр. 3

## КАЧЕСТВЕННО И В СРОК!

Именно так привыкли работать в цехе централизованного ремонта, который в этом году отмечает свой 40-летний юбилей.

стр. 4

## ЕДИНСТВЕННЫЕ И ЛУЧШИЕ

С победой вернулся театр-студия «Перемена» с Международного фестиваля зарубежных детских и юношеских театров «Театр без границ».

## ■ Традиции

# ОДНА С БУМКОМБИНАТОМ ЖИЗНЬ

**ЭТОТ ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД ЗАПОМНИТСЯ БУМАЖНИКАМ ЧЕРЕДОЙ ЯРКИХ ИНТЕРЕСНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ. НО СРЕДИ НИХ СВОЁ ОСОБОЕ МЕСТО ЗАЙМЁТ ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР «СПАСИБО ЗА ТРУД!» ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ ПРОИЗВОДСТВА, СОСТОЯВШИЙСЯ 14 ДЕКАБРЯ.**



Наши орденосцы.

## ■ Полезная информация

### Премии за первенцев

Депутаты Законодательного собрания края приняли изменения в региональный закон «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства».

Вводится единовременная денежная выплата в размере 60 тыс. рублей женщинам в возрасте от 18 до 24 лет за рождение первого ребёнка в период с 1 января 2017 года по 31 декабря 2019 года. Источником финансирования меры поддержки станет бюджет Пермского края. Она начнёт действовать с 1 января 2017 года.

На данную выплату смо-

гут претендовать женщины, постоянно проживающие на территории Пермского края не менее 5 лет. При этом на дату подачи заявления о назначении единовременной денежной выплаты женщина должна состоять в браке, заключённом в органах записи актов гражданского состояния, или в отношении ребёнка должно быть установлено отцовство лица, не состоявшего в браке с матерью ребёнка.

Семьи смогут потратить средства единовременной выплаты, когда ребёнку исполнится полтора года. Деньги можно будет израсходовать на товары детского ассортимента и продукты питания. Общая потребность в финансировании на реализацию проекта на 2018-2021 гг. со-

ставляет 606,5 млн. рублей.

Также принятым законом в регионе вводятся удостоверения, подтверждающие статус многодетных семей. Предложения о введении таких удостоверений неоднократно высказывали сами многодетные семьи. Предоставляя удостоверение, семьям удобнее подтверждать свое право на получение соответствующих услуг и предназначенных для них нематериальных мер поддержки.

### Личный кабинет

Если вы ещё не завели личный кабинет на портале госуслуг, самое время это сделать.

Он знает ваши личные

Уважения и благодарности за свой труд достойны, конечно же, все наши ветераны, но зал ДК «Бумажник» не смог бы вместить всех. А потому пригласили на вечер тех, кто больше 45 лет трудился во славу АО «Соликамскбумпром», внёс вклад в развитие производства и был отмечен за свой труд заслуженными правительственными наградами.

В традициях бумажников самоотверженно трудиться, с честью преодолевать трудности. Тяжёлые военные и послевоенные годы научили стойко выдерживать испытания. Зал громкими аплодисментами приветствовал обладателя ордена Отечественной Войны за проявленные в боях за Родину храбрость, стойкость и муже-

(Продолжение на стр. 2)

данные, числятся ли за вами долги по налогам или судебные задолженности, помнит ваши платежи и следит за обращениями в ведомства. Скоро личный кабинет научится отслеживать состояние ваших заявок в МФЦ, чтобы любые ваши обращения к государству были у вас под контролем. Он создан для того, чтобы собрать для вас на одном экране всё самое важное. А ещё — чтобы вам по многу раз не вводить личные данные при обращении за новыми услугами. Регистрируйтесь и пробуйте. Зарегистрироваться на Портале возможно самостоятельно или посетив МФЦ.

По материалам сайта <http://adm.solkam.ru>

19 декабря состоялось внеочередное заседание Соликамской городской Думы, на котором единогласно был принят бюджет Соликамского городского округа на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов.

Утверждены основные характеристики бюджета, где прогнозируемый общий объём доходов бюджета на 2017 год составил 1 904 358,6 тыс. рублей. Общий объём расходов — 2 011 318,6 тыс. рублей, дефицит бюджета составил 106 960 тыс. рублей. В 2017 году будут реализованы 10 муниципальных программ, в которых 70,7% составляют расходы социальной направленности. В проекте среднесрочного бюджета предусмотрены мероприятия муниципальных программ, направленные на обеспечение местами в дошкольных учреждениях, на обеспечение занятости и предупреждение правонарушений среди детей и подростков, создание условий для повышения качества жизни социально незащищенных граждан, молодых и многодетных семей, закрепление на территории города медицинских кадров и специалистов. Предусмотрено финансирование публичных обязательств по поддержке малообеспеченных семей, ветеранов, педагогических работников и одаренных учащихся и иных групп населения.

В сфере дорожной инфраструктуры в 2017 году на условиях софинансирования планируется выполнить ремонтные работы на 25 участках автомобильных дорог местного значения, что составляет 23,3 километра.

Новый городской бюджет был принят единогласно.

**Наталья ШУМКОВА**

## Доступно больше

Во всех библиотеках Централизованной библиотечной системы Соликамска открыт доступ к Национальной электронной библиотеке (НЭБ) — крупнейшему собранию электронных версий изданий.

В НЭБ представлены издания по разделам: биологические науки, военное дело, горное дело, медицинские науки, юридические науки, экономические науки, философские науки, психология и т.д. Полный доступ к ресурсам библиотеки возможен с компьютеров, установленных во всех читальных залах Централизованной библиотечной системы нашего города.

## Внимание!

В связи с похолоданиями значительно возрастает число возгораний. Управление гражданской защиты г. Соликамска напоминает о правилах пожарной безопасности в связи с установившимися сильными холодами. Телефон единой дежурно-диспетчерской службы — 4-87-21, 112.

По материалам сайта <http://adm.solikam.ru>

# Одна с бумкомбинатом жизнь

(Продолжение. Начало на стр. 1)

ство Александра Ивановича Шумкова. У Александра Ивановича только две записи в трудовой книжке — служба в Вооружённых силах СССР и работа на бумкомбинате.

Сегодня не все представляют себе, как самоотверженно нужно было работать, профессионалом какого высокого класса нужно было быть, чтобы такая великая страна, как СССР, удостоила ордена. АО «Соликамскбумпром» гордится своими орденосцами. За исключительные достижения и особо выдающиеся заслуги ордена Ленина — высшей награды СССР — удостоен Александр Павлович Носов. Орденом Трудового Красного Знамени награждена Зинаида Григорьевна Матвеева. Не только за трудовые достижения на комбинате, но и за вклад в ликвидацию Чернобыльской аварии орденом «За заслуги перед Отечеством» отмечен Олег Михайлович Жаворонков.

Большую гордость испытывали все участники этого события за кавалеров ордена «Знак Почёта», ордена Трудовой Славы.



**Б.Н. Акулов.**

Блеск медалей собравшихся в зале ветеранов впечатлял. Шестеро ветеранов награждены медалью «За трудовое отличие» и одиннадцать — «За трудовую доблесть».

Высшим знаком признания коллектива является присвоение звания «Почётный работник АО «Соликамскбумпром». Им, присутствующим в зале, от души аплодировали коллеги.

Необыкновенно душевным и тёплым был этот вечер. Веселила и бодрила «Ярмарка».

Ветераны подпевали задорному пермскому ансамблю, притопывали в такт, а потом их подхватил любимый всеми «Ручеёк». Наш хор ветеранов «Лейся, песня!» и другие ветераны даже посоревновались с «Ярмаркой» в пении частушек. Под песни шоу-группы «Россияне» танцевали, напроць забыв про возраст.

Наши ветераны так сроднились с бумкомбинатом за годы работы, что и на заслуженном отдыхе соперничают трудностям, радуются успехам предприятия, внимательно следят за жизнью трудового коллектива, запоминают имена молодых перспективных специалистов, рабочих. И почти каждый готов признаться, как Борис Николаевич Акулов, проработавший на предприятии 50 лет, удостоенный за свой труд почётного звания «Заслуженный работник лесной промышленности РФ», ордена Трудовой Славы и звания «Почётный работник АО «Соликамскбумпром»:

— Знаю, что о здоровье позаботиться надо. И отдыхать нравится, высыпаться... Дома есть чем заняться... Но ничего поделывать с собой не могу —

так и тянет к буммашине!

В замечательном расположении духа, с подаренными новенькими сборниками творчества бумажников расходились ветераны по домам.

Оправдались ожидания организаторов вечера — директора по социальным и общим вопросам Людмилы Валерьевны Фисюк, советника президента АО «Соликамскбумпром» Надежды Александровны Шилковой, председателя Совета ветеранов Владимира Степановича Мичкова, специалистов отдела по связям с общественностью, Дворца Культуры «Бумажник».

В конце вечера со словами благодарности к руководству АО «Соликамскбумпром» и лично Виктору Ивановичу Баранову обратилась начальник Межрайонного территориального управления № 7 Министерства социального развития Пермского края Наталья Владимировна Тимонина. Она отметила социально-значимые инициативы предприятия, его социальную ответственность и особую заботу о ветеранах.

**Елена НАЛЁТОВА**

## ■ Конкурс

# Показали класс!

В ОСП «Вишера» АО «Соликамскбумпром» прошёл конкурс профессионального мастерства «Лучший токарь цеха по ремонту оборудования».



С раннего утра 14 декабря на предприятии царил особая атмосфера волнения и торжественности одновременно. Праздничное настроение придавала новогодняя ёлка, установленная прямо в цехе, а вот волнение все испытывали потому, что такое состязание в мастерстве на базе обособленного структурного подразделения «Вишера» проходило впервые.

На торжественном открытии с приветственным словом к участникам обратились главный механик АО «Соликамскбумпром» Владимир Мальцев, директор по персоналу Евгения Писоцкая и начальник ОСП «Вишера» Артём Петренко. Все они пожелали конкурсантам спортивного азарта, удач, крепких нервов и выразили надежду на то, что вишер-

ские токари покажут высший класс в своём мастерстве.

Сначала участникам предстояло пройти теоретическую часть конкурса. За 20 минут нужно было ответить на 10 вопросов. И опытные токари, и совсем ещё молодые достаточно быстро справились с заданиями. Первым через две минуты 56 секунд сдал контрольные листы токарь с самым большим профессиональным стажем Пётр Тришко, а затем один за другим закончили испытание и его коллеги. Члены конкурсной комиссии, отмечая быстрое окончание первого тура, объяснили это хорошим уровнем теоретической подготовки участников. И проверка выполненных заданий подтвердила предположение. Двое участников показали, что называется, высший пилотаж, ответив правильно на все 10 вопросов — это токари 5-6 разрядов Алексей Голубев и Григорий Бакаржи.

Впереди был самый ответственный момент — практический этап. Сначала к станкам встали токари 3-4 разрядов, за 2 часа 20 минут им нужно было изготовить крышку подшипника. Быстро взялись за дело молодые специалисты, чувствовалось, что они очень волнуются, но поддержка коллег, знания, приобретенные под руководством опытных наставников, позволили настроиться на испытание. За кропотливой работой конкур-

сантов наблюдали учащиеся Уральского промышленного техникума, с которым ОСП «Вишера» связывают добрые партнёрские отношения по обучению студентов и прохождению производственной практики.

После того, как токари 3-4 разрядов закончили изготовление деталей и передали их на оценку инженеру-технологу Николаю Мельникову, за станки встали более опытные старшие товарищи — токари 5-6 разрядов. Задание для них, исходя из квалификации, приготовили более сложное — необходимо было выточить ось. Однако, отведённые по нормативу 2 часа 20 минут профессионалам не понадобились. Первым передал ещё тёпленькую деталь в руки технолога Алексей Голубев, справившись с заданием за 1 час 12 минут. Последний конкурсант покинул цех через 2 часа 3 минуты.

И вот настал торжественный момент, когда жюри готово было озвучить имена победителей. Порадоваться за коллег вновь собрался весь коллектив цеха по ремонту оборудования. По результатам двух этапов испытания лидерами признаны: среди токарей 5-6 разряда — Алексей Голубев, среди токарей 3-4 разрядов — Николай Усанин. Громкими аплодисментами их приветствовали работники цеха. Интересно, что именно

Алексей Петрович в своё время являлся наставником Николая — и вот заслуженная победа учителя и ученика! Согласно условиям конкурса, Алексей Голубев получит от предприятия две премии — за победу и наставничество. Его имя теперь будет занесено в Книгу мастерства АО «Соликамскбумпром».

Поощрительная премия ждёт и всех других работников, кто отважился принять участие в конкурсе. Кроме того, конкурсная комиссия приняла решение повысить квалификационные разряды без прохождения дополнительных испытаний трём участникам: Алексею Голубеву, Николаю Усанину и Сергею Сученинову — молодому токарю, показавшему высокий результат в практической части конкурса.

С праздничным настроением, под аплодисменты коллег получали награды конкурсанты. И, наверное, каждый из них был доволен тем, что решился на участие в таком важном состязательном мероприятии, когда есть возможность не только на других посмотреть, но и себя показать, продемонстрировать всё, на что ты способен, обретая при этом уверенность в своих силах и мастерстве.

**Наталья КАЗАКОВА**  
(Фото автора)

## Качественно и в срок!

Про этот негласный девиз цеха централизованного ремонта я слышала от многих — от начальника цеха, от мастеров, от слесарей-ремонтников. Да и как может быть иначе, если от качества и скорости выполняемых ЦЦР работ зависит стабильное функционирование всего предприятия?



В.В. Лейрих.

— Действительно, мы занимаемся ремонтными работами практически во всех структурных подразделениях, — подтверждает начальник ЦЦР **Валентин Владимирович Лейрих**. — И за всё время существования нашего цеха — а это 40 лет — требования к нам не изменились. Мы должны либо предупредить аварийную ситуацию, либо, если она произошла, быстро устранить её последствия. Исходя из этого и строится работа нашего цеха. К нам поступают годовые заявки со структурных подразделений — так планируются все крупные работы. Каждую неделю мы участвуем в планово-предупредительных ремонтах на бумагоделательных машинах, на линиях ТММ ДМП. Также занимаемся ремонтом и обслуживанием резервного оборудования. Поскольку производство газетной бумаги на нашем предприятии идёт в непрерывном режиме, оборудование может выйти из строя в любое время. И тогда мы, как «скорая помощь», выезжаем и устраняем поломку. Словом, забот на каждый день хватает!

— **Валентин Владимирович, так уж совпало, что свой юбилей ЦЦР отмечает за неделю до Нового года. Итоги года уже подведены?**

— Наиболее крупный объём работ был произведён работниками ЦЦР совсем недавно — во время модернизации первой бумагоделательной машины. За нами были закреплены работы по модернизации сеточной части, прессовой части, сушильной части. В прессовой части были заменены кронштейны верхнего яруса, валы и станина третьего пресса. В сеточной части замене на новые фирменные подверглись шабера на сетководящих валах. В сушильной части мы производили работы по ремонту паразитного привода БДМ.

— **В планах на будущий**

**год есть столь же серьёзные задачи?**

— Конечно, есть. Планируются работы по линии ТММ 2 в ДМП. Скорее всего, это будет сделано в период планового останова, в котором мы также задействованы на сто процентов. Планируются средние ремонты второй и четвёртой бумагоделательных машин. Как и всегда, работы будет много. И в канун юбилея нашего цеха я хочу поздравить всех работников ЦЦР. Прежде всего, желаю вам здоровья, желаю и дальше совершенствовать ваши профессиональные знания, быть работоспособными и ответственными. И тогда вместе мы справимся со всеми поставленными перед нами задачами и будем работать более эффективно.

### В ЭПИЦЕНТРЕ РЕМОНТОВ

— В нашем цехе трудится порядка 120 человек, — рассказывает заместитель начальника ЦЦР **Эдуард Михайлович Гуковский**. — Поскольку все основные ремонтные работы предприятия выполняет наш цех, в его структуре выделено несколько участков. У каждого — свой фронт работ. Есть участок по монтажу и ремонту оборудования, участок по ремонту вентиляционных систем, участок ППР буммашин, участок ППР оборудования ДМП и ТММ, участок по ремонту оборудования объектов соцкультбыта. Объектов, требующих нашего внимания, много, а потому каждая неделя становится по-своему жаркой. И очень хорошо, что в цехе есть опытные работники, которые делятся своими профессиональными знаниями с новичками.

Особым авторитетом не только у себя на участке, но и в цехе пользуется слесарь-ремонтник **Валентин Александрович Завалишин** — профессионал со стажем, который охотно передаёт своё мастер-



Коллектив участка ППР буммашин.

ство. **Рим Александрович Пантелеев** — один из самых опытных слесарей-ремонтников, выезжает на многие аварии. Следует отметить и **Андрея Андреевича Егеря**, **Алексея Александровича Комкова**, **Александра Александровича Лыткина**, **Игоря Валерьевича Мазунина**. Они отдали предприятию не один десяток лет. Все сложности капремонтов, а также не одну модернизацию прошли бри-

гадир **Павел Георгиевич Курц**, электрогазосварщик **Олег Владимирович Оранов**, слесарь-ремонтник **Сергей Валентинович Синицкий**.

### НЕ ПОДВЕДЁМ!

— Мы участвуем во всех капитальных ремонтах, — объясняет старший мастер



Р.Л. Павливский.

участка по монтажу и ремонту оборудования **Роман Любомирович Павливский**. — Занимаемся ремонтом и монтажом основного и вспомогательного оборудования, металлоконструкций, трубопроводов. Сейчас вот наш участок задействован в капитальном ремонте тепло-



О.Л. Павливский.

рекуперационного аппарата на первой буммашине. Уже сейчас готовимся к замене ротора дискового фильтра в ДМП. Работа предстоит серьёзная, а потому необходимо заранее ознакомиться



с документами и чертежами, обсудить, в каком порядке будем производить замену, какие приспособления нам могут понадобиться, изготовить их.

На участке есть своя поговорка: как к капитальному ремонту подготовишься, так его и проведёшь. Всего, конечно, не предусмотреть, а потому слесари-ремонтники участка, как настоящие профессионалы, всегда готовы и к импровизации.

— Сейчас я делаю заготовки на ТРА, — на секунду отрывается от станка слесарь-ремонтник **Олег Любомирович Павливский**. — Пока на самой установке ведутся строительные работы, мы не теряем времени даром, готовимся. Работа привычная, не подведём!

Тут же, по соседству расположена бригада участка по ремонту вентиляционных систем.

— Мы занимаемся изготовлением, монтажом и обслуживанием систем вентиляции, — рассказывает слесарь **Михаил Владимирович Никитин**. — Сегодня вот чистили воздуховоды вентиляции в центральной столовой.

### ДЕЛО СПОРТСЯ!

Глядя на то, как собирают эластичную муфту дефибрера после установки дефибрерного камня работники участка ППР оборудования ДМП и ТММ **Александр Александрович Гейнц**, **Вячеслав Анатольевич Короленко**, **Андрей Александрович Якушев** и **Александр Викторович Кузнецов**, понимаешь — работают специалисты! Ни одного лишнего движения, полное взаимопонимание в бригаде. Мы не стали отвлекать их от работы, зато пообщались с мастером участка **Андреем Николаевичем Рогожиным**.

— Мы ремонтируем оборудование ДМП — дефибреры, щеполовки, мельницы, а также оборудование линий ТММ — рафинёры, транспортёры, шнеки, — объясняет он. — У нас много опытных рабочих, недавно вот добрали бригаду — к нам пришло ещё пять человек. Модернизации идут постоянно, так что работы хватит на всех!

Хватает работы и на участке ППР буммашин.

— У нас большой объём работ по ремонту основного оборудования БДМ, — говорит мастер участка **Павел Александрович Паньжин**. — Сегодня вот как раз занимаемся ремонтом насосов и мешалок. Два раза в неделю проводим ППР, каждую неделю — ревизии и осмотры. Бумагоделательные машины — основное оборудование предприятия, за ними нужен особый контроль!

— Тонкостей в нашей профессии много, — рассказывает слесарь-ремонтник со стажем **Алексей Александрович Комков**. — Пока на своём опыте всё постигнешь, много времени пройдёт. Вот и учим молодёжь, передаём секреты. Молодые работники тоже разные бывают, кому-то с азав объяснять приходится, а кто-то с ходу всё улавливает! В любом случае, главное — желание работать и ответственность!

### НА ВСЕХ ФРОНТАХ

Детские сады НДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром», столовые, поликлиника, ДК «Бумажник», здание управ-



А.Н. Рогожин.

ления, РМЦ, инженерный корпус — все эти объекты находятся под опекой участка по ремонту оборудования объектов соцкультбыта.

— Мы следим за канализационными сетями, за системой горячего и холодного водоснабжения, за всем оборудованием столовых, — перечисляет мастер участка **Искандер Серверович Музафаров**. — Фронт работ большой, а потому особое внимание уделяем планированию. Как говорят медики, болезнь проще предупредить, чем



П.А. Паньжин.

лечить. Так и у нас — аварию легче предотвратить. Многие стараемся сделать в летний период, тщательно готовимся к отопительному сезону.

Коллектив участка по ремонту оборудования объектов соцкультбыта невелик — здесь трудятся слесари-сантехники **Сергей Петрович Тарасов**, **Сергей Иванович Костенко**, **Александр Михайлович Кухтин**, **Алексей Петрович Шамин**, **Владимир Алексеевич Чернышёв**. Мастера на все руки следят, чтобы во всех подведомственных объектах всё было в полном порядке.

Елена КЛОЧИХИНА

— От всей души поздравляю коллектив ЦЦР с 40-летним юбилеем! Работники цеха всегда выполняли различные работы по монтажу нового технологического оборудования, по модернизациям бумагоделательных машин, по различным видам ремонтов. Искренне желаю коллективу цеха здоровья и благополучия!

Почётный работник  
АО «Соликамскбумпром»,  
ветеран предприятия  
Александр Михайлович  
МЕЛЬНИКОВ

